

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Михайловской Марии Васильевны «Оптимизация тактики ведения пациенток после гистероскопии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология.**

Актуальность данного диссертационного исследования обусловлена увеличением количества выполнения гистероскопий среди гинекологических пациенток репродуктивного и перименопаузального возрастов. В современной гинекологии без этого метода диагностики и лечения не обходится ни одно гинекологическое отделение. Рутинное назначение антибиотиков с целью предупреждения инфекционных осложнений после гистероскопии в настоящее время пересматривается, так как с одной стороны не обеспечивает окончательного решения данной проблемы, с другой способствует развивающейся антибиотикорезистентности, что становится мировой проблемой. До настоящего времени не разработан чёткий алгоритм обследования женщин поступивших на гистероскопию, для выделения пациенток относящихся к группе риска, что позволит дифференцированно подойти к назначению антибактериальной терапии с профилактической или лечебной целью после гистероскопии.

Поставленные автором задачи вытекают из цели исследования и отражают основные положения диссертации. В ходе исследования автором впервые сделан акцент в оценке риска инфекционных осложнений после гистероскопии на индивидуальные особенности организма пациентки, что на наш взгляд является перспективным и крайне актуальным. Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений, так они основываются на информативных методах исследования, проведенных в достаточном объеме. Кроме того, автором применены современные и достаточные методы статистической обработки. Работа отличается внутренним единством, интересна как в научном, так и в практическом отношении. Автором оценено значение определения индивидуальной вероятности развития инфекционных осложнений (ИВО) и значение определения экспрессии TLR4 у пациенток для выбора алгоритма ведения после выполнения гистероскопии. Несомненным достоинством работы является возможность внедрения ее результатов в практическое здравоохранение без дополнительных значимых затрат.

Основные положения и результаты диссертации доложены и обсуждены на научно-практических конференциях как регионального, так и российского уровня,

опубликованы в значимых периодических изданиях, в том числе входящих в перечень журналов рекомендованных ВАК РФ.

Автореферат написан по традиционному плану, отражает личный вклад автора и последовательно освещает все вопросы, связанные с решением поставленных задач. Выводы конкретны и отвечают задачам исследования. Научные положения диссертации, выводы и рекомендации обоснованы фактическим материалом, достоверны, содержат признаки новизны, достаточно широко отражены в опубликованных научных статьях.

Таким образом, диссертационная работа М.В. Михайловской на тему «Оптимизация тактики ведения пациенток после гистероскопии» является законченным научным исследованием и полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 года, с изменениями от 21.04. 2016г. №335, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. - акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии  
ФГАОУ ВО НИУ «БелГУ»

Доктор медицинских наук, профессор

Сергей Петрович  
Пахомов

Подпись С.П. Пахомова заверяю

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2017г.

Личную подпись  
удостоверяю  
Документовед  
управления  
по развитию  
персонала и  
кадровой работе



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» (ФГАОУ ВО НИУ «БелГУ»)

Адрес: 308015, ул. Победы, 85.

Тел. (4722) 30-12-11

E-mail: Med@bsu.edu.ru